

齐言九点

不着急就业, 如何看“待定族”

近日, 山东大学、山东建筑大学、山东财经大学和齐鲁工业大学驻济四所高校2016届毕业生就业情况出炉。几所学校均表示, 部分毕业生求职热情下降, 出现不少“待定族”和“慢就业”族。毕业后不着急就业, 对此您怎么看?

一步到位不现实
选择日渐多元化

@雪樱:笔者的一朋友毕业后两次考研失利, 工作一年后再度考研, 回到校园深造。毕业后先结婚, 后找工作。不难看出, 涌现出来的“待定族”, 从另一个方面折射出毕业生可选择的空间增大, 社会需求发展呈现多样化和多元化, 而社会的包容度也不断扩大, 这本身也是一种进步。因此, 以积极的视角看, 如何给毕业生提供发展

自我和实现自我的土壤, 相关部门应出台完善的保障机制。

@张爱学:每当大学毕业季到来, 校园招聘、人才市场招聘会以及校企供需见面会等都会给毕业生提供很多岗位选择和就业机会, 但是对很多求职和应聘者来讲, 总是认为第一份工作很重要, 恨不得千方百计走出校门就能找到一份专业对路、顺风顺水、心满意足的工作。可现实往往是事与愿违, 这也是出现“待定族”的主要原因。我认为这种一步到位的就业观念要改变。俗话说, 三百六十行, 行行出状

元, 更何况当今“大众创业, 万众创新”的时代, 青年成长、成才的通道已实现多元化和多样化, 完全可以在工作岗位上通过所学理论与业务实践提升自己, 追求进步, 把握主动, 迎接新的挑战。

这不适合自己
要考虑家庭情况

@谢庆富:应届大学毕业生选择慢就业的理由有很多, 但是归纳起来只有一点, 那就是慢就业和马上就业相比, 发展前景更

好。如果慢就业的前景和马上就业没有什么区别, 那就是浪费时间。假如选择慢就业的理由仅仅是毕业季恰逢酷暑, 担心这时候上班身体吃不消, 几个月呆在家里啥事都不干, 纯粹就为消夏, 这样显然是不妥的。再比如拿着父母的钱去全国各地旅游甚至周游世界, 名义上是见世面、拓视野, 实际上就是好逸恶劳, 不仅不可取, 还非常可耻。

@王锦南:从表面上看, 大学生毕业之后成为“待定族”是其个人的选择, 我们应该尊重。但我以为, 大学生该站在父母

的角度想一想。除了极少数的天才外, 绝大多数大学毕业生都已成年; 同样, 绝大多数大学生在大学期间的各项花费都是由父母承担的。现在大学生毕业了, 父母本来可以松口气, 但谁能想到, 孩子毕业后又成了“待定族”——虽说有些“待定族”可能会做一些临时性的工作来获得收入, 但这毕竟不多, 父母还是得“支援”已经大学毕业的孩子。已成年了, 却还以“待定族”的方式继续让父母操心——难道这就是大学毕业生回报父母的方式吗?

心有所向, 人生来点留白又何妨

张九龙

考大学、上大学、毕业、找工作、结婚生娃……按照以前的思路, 这是最正常不过的人生道路, 不仅要按部就班, 还得分秒不差。可近年来, 随着就业压力的增大和人生选择余地的增多, 越来越多的大学毕业生不着急找工作, 加入了“待定族”, 选择慢就业。

大学生慢就业, 国内方兴未艾, 但在国外其实早就不是新鲜事。据统计, 国外大学毕

业生中, 有些人会给自己留一年的过渡期, 到海外游历、参加志愿活动, 从而增加见闻, 提高社会阅历, 既可以积累工作经验, 也可以进一步为自己谋划人生, 混得未尝不好。

因为人口基数大, 每年的应届毕业生数量动辄数百万, 中国高校毕业生就业始终备受大家关注。与此对应, 毕业生会焦虑, 家长会焦虑, 甚至有招聘计划的企业也焦虑。

一个也不能少, 一步也不能慢, 这是大家心中的理想就业状

态, 可在现实生活中, 不是每个年轻人都能在短时间内找到称心如意的, 也不是每个年轻人都能很快适应人生角色的转变。每到毕业季, 总能听到个别大学生因为压力大而走了极端, 这些人并非能力平平, 而是当时没有迈过自己心里的坎, 着实令人惋惜。如果社会多些包容, 也许悲剧就会避免。

选择慢就业的大学生无外乎两种情况: 一是没有找到称心如意的, 缺乏合适的岗位; 二是没有想好自己究竟要做什么

工作, 缺乏职业规划。这种情况下, 如果赶鸭子上架, 让他们毕业前随便找个, 势必会导致频繁跳槽, 对自己对企业都是资源的浪费, 他们需要的是多些时间, 等待机遇。快慢不重要, 关键在于喧嚣的就业市场中, 冷静分析自己的特长与短板, 找准合适的位置。有机会, 快固然不错; 没机会, 慢几拍也未尝不可。此时慢一步, 虽然看上去慢, 但由于经过了一番思考, 从长远来说可能就业质量更高。

当前的中国处在社会转

型期, 就业选择也日渐丰富, 有人愿意进企业, 有人想要考进体制, 有人希望自主创业, 只要走正路、谋正业, 都是值得鼓励和肯定的。慢就业不等于不就业, 更不是鼓励“不务正业”, 关键是要引导他们树立正确的职业观, 清楚自己的“业”是什么, 要追求什么。

因为留白的存在, 人们才会有了追寻的理由; 因为追寻, 世间才会乐趣无穷。如果心有所向, 人生来点留白又何妨?

说咱济南的事儿 拉咱百姓的理儿

电话: 96706 邮箱: qlwbzx@163.com QQ群: 107866225

齐鲁晚报
2016

海参养生节

“立冬”大优惠 海参超划算



优质淡干刺参

现价1680元/斤

3180元/二斤

4500元/三斤



特级淡干刺参

现价1980元/斤

3760元/二斤

5300元/三斤

活动大礼

1、即食海参买三斤送一斤, 买五斤送二斤。

2、天冷请您打车买海参! 活动现场购买两斤以上干海参, 报销100元打车费(不累积)。

3、购买干海参满4000元, 在享受所有优惠活动的同时, 可额外获赠2017年全年《齐鲁晚报》壹份。

4、老顾客特别优惠: 凭过往购物小票买干海参, 在享受所有优惠活动的同时, 还有额外惊喜!

每天特价: 即食海参198元/斤, 进口野生海参860元/斤, 淡干刺参580元/斤, 数量有限, 先到先得!

时间: 2016年11月7日—11日 地点: 新闻大厦2楼(泺源大街6号) 电话: 85196139 18660812010

乘车路线: 乘31、39、49、K52、70、80、K96、102、113、165、BRT2、BRT3新闻大厦站或乘2、K59、79、103历山路和平路口下车(历山路和泺源大街交叉口西走50米路南)